
 
 

ATA DA SESSÃO No 1057 - DO CONSELHO REGIONAL DE ESTATÍSTICA DA 3ª REGIÃO, REALI-

ZADA NO DIA VINTE E CINCO DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 

 

Às dezenove horas (19h) do dia vinte e cinco de março de dois mil e vinte e quatro (25.03.2024), foi 

iniciada a sessão plenária do CONRE-3 - Conselho Regional de Estatística da 3ª Região, via goo-

gle.meet.  Presentes na sessão via Web Conferência os Conselheiros efetivos e Suplentes: Camila Bertini 

Martins, Doris Satie Maruyama Fontes, Fernanda Cardoso Rosa Gonçalves, Luis Alvaro Correia, Mário 

Hissamitsu Tarumoto, Mauro Correia Alves, Tamara Cristina Mármore, Antonio Carlos Fonseca Pontes, 

Cristiane Aparecida Teles, Edson Zangiaconi Martinez e Gizelton Pereira de Alencar; os conselheiros: 

Adriana Maria Marques da Silva, Inês Nobuko Nishimoto e Marcelo Tavares de Lima justificaram suas 

ausências; a Senhora Presidente do CONRE-3 verificando o quórum declara aberta a sessão via confe-

rência de voz-web. Foi apreciada e aprovada a Ata Da Sessão Anterior; Foram aprovados os registros 

dos Estatísticos ANTONIO FREDERICO NESTI LOPES, EDIPO MENEZES DA SILVA, EDIUCIO DE SOUZA 

SILVA, FABIO YASSUNORI NAKAMATSU, GUSTAVO THOMAZINI, LUAN FRANCISCO DA SILVA, MIGUEL 

DA SILVA ARAUJO, PAULO MARCELO MILAN SABBAG e RITA DE CÁSSIA ZACHEO BARROFALDI; Foram 

aprovados os registros secundários dos Estatísticos ALDINE ANDREA OLIVEIRA DE SOUSA CABRAL, DA-

MALLYS DE ASSIS OLIVEIRA, JULIO CECILIO PEREIRA e LUIS IVAN ORTIZ VALENCIA; Foram aprovados 

os registros das empresas AR7 PESQUISAS INTELIGENTES LTDA, COLECTTA INSTITUTO DE PESQUISA 

E ESTATISTICA LTDA e FUNDAÇÃO SISTEMA ESTADUAL DE ANALISE DE DADOS - SEADE; Foram apro-

vados os registros secundários das empresas IPRI INSTITUTO DE PESQUISA DE REPUTAÇÃO DE IMAGEM 

LTDA e W J MENDES PESQUISAS - EIRELI; Em seguida foi discutido sobre as Eleições Municipais de 

2024 e ficou decido que o CONRE-3 manterá o sistema de fiscalização automática que consiste em enviar 

uma notificação (Modelo CONFE) a todas as empresas e profissionais que se encontrem irregulares neste 

conselho, solicitando regularização num prazo máximo de cinco dias úteis. Na ausência de resposta ou 

na negativa, a empresa ou profissional será multado, tendo seu nome enviado para o Ministério Público 

e TSE. Sobre FISCALIZAÇÃO TÉCNICA: decidiu-se analisar uma amostra das pesquisas eleitorais no seu 

aspecto AMOSTRAL. Caso haja alguma inconsistência estatística, seja do ponto de vista teórico ou na 

escola inadequada do banco de dados populacional, o estatístico responsável será notificado e dado um 

prazo de cinco dias úteis para que envie sua justificativa ou promova a correção no PesqEle. Tentar 

também criar uma cartilha introdutória sobre a parte técnica das pesquisas eleitorais; Em seguida foi 

discutido sobre a Comemoração do dia do Estatístico e ficou decido que o CONRE-3 realizará um evento 

online no formato de debate ou mesa redonda. O tema e convidados deverão ser decididos num prazo 

máximo de duas semanas a contar a partir de amanhã. Algumas ideias que surgiram como tema: Esta-

tística nas Política Públi8cas; Posicionamento de Alunos, Estatísticos e Contratantes no mercado atual 

em relação à área da Estatística; Decidiu-se também que promoveremos as atividades dos estatísticos 

a partir da participação de cada conselheiro; mensagens curtas, diversificadas, leves e, se possível, 

divertidas também; Em seguida foi discutido sobre a Participação do CONRE-3 em feiras e eventos e 

ficou decido que divulgaremos os eventos com as datas já definidas para que os conselheiros possam 

se apresentar como representantes e participar mais ativamente das celebrações de cada universidade 



 
 

ou entidade. Divulgaremos também os eventos habituais para que possamos nos organizar ao longo do 

ano; Em seguida, em outros assuntos foi discutido a questão do DIPLOMA PARA BACHAREL EM ESTA-

TÍSTICA E CIENTISTA DE DADOS; é necessário que o CONFE/CONRE conheça a tramitação das solicita-

ções para alteração do nome do curso junto ao MEC e que o CONFE publique uma resolução oficializando 

a aceitação de seus egressos para o registro profissional; foi decidido que o CONRE-3 vai solicitar ao 

ICMC-USP, ao IME-USP e à Depto de Estatística da UFPR os detalhes da alteração do nome dos cursos 

junto ao MEC para servir de base para aceitação no sistema CONFE/CONRE. Discutiu-se também a 

necessidade de haver estatísticos contratados em âmbito MUNICIPAL, seja na prefeitura como na Câ-

mara dos Vereadores: como criar uma divulgação da nossa carreira para que essas instituições tenham 

conhecimento da necessidade de contratar nossos profissionais; Importante registrar que esta plenária 

ocorreu hoje, segunda-feira dia 25/03/2024, em substituição à data agendada e divulgada no Portal de 

Transparência (dia 21/03/2024) por motivo de queda de energia elétrica no bairro onde se localiza a 

sede do CONRE-3; Nada mais sendo dito, a Presidente do CONRE-3 Senhora FERNANDA CARDOSO ROSA 

GONÇALVES encerrou a sessão às 21h06 --------------------------------------------------------------------  


